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1. Mitoz béliinme ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yan-
ustir?

Hiicre Bdliinmeleri - Mitoz Boliinme

A) Cok hucrelilerde buyume, gelisme ve yaralarin onarimini
sagdlar.

B) Kaltsal bilginin hicreden hiicreye aktarilmasini saglar.
C) Bazi bir hiicreli canlilarda GUremeyi sadlar.

D) Kromozom sayisi yariya inmis hicrelerin olusumunu
saglar.

E) Her bolinmede bir hicreden iki hiicre meydana gelir.

2. Mitoz béliinme gegiren bir hiicrede meydana gelen

I. DNA’larin kendini eslemesi,
Il. sitoplazma bolinmesi,

lII. ig ipliginin olusumu,

IV. cekirdek zarinin erimesi

olaylarindan hangileri bolinmeye hazirlik evresi olan in-
terfazda gerceklesir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll

D) il ve IV E) I, I ve IV

3.  2n = 6 kromozomlu bir hiicrede mitoz béliinme sirasinda
gerceklesen,

evreleriyle ilgili asagidaki eslestirmelerden hangisi dogru-

dur?

| Il 1]
A) Profaz Metafaz interfaz
B) Metafaz Anafaz Telofaz
C) Anafaz Metafaz Telofaz
D) Anafaz Metafaz Profaz
E) Anafaz Profaz Telofaz

VAV 0.sinif Biyoloji Soru Bankasi

Mitotik evre

Yukaridaki sekilde hucrenin yasam dongusu sematize edil-
mistir.

Buna gore, asagida verilen ifadelerden hangisi séylene-
mez?

A) Hucre déngusunun en uzun evresini interfaz olusturur.

B) Mitotik evre interfazdan kisadir.

C) Mitoz (karyokinez), hiicrenin yasam dongusinin kiguk bir
parcasidir.

D) Dongunun tamamlanmasi sonucunda iki yeni hiicre mey-
dana gelir.

E) Dongunin tamamlanma slresi tim hucrelerde esittir.

Yandaki sekilde mitotik evreye ait bir
asamanin goruntusu verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu evreden bir sonraki
evrede gerceklesir?

A) Sentrozomun eslenmesi

B) Kardes kromatitlerin ayritmasi

C) ig ipliklerinin yok olmasi

D) Sitoplazma boluinmesi

E) DNA replikasyonu



6. Asagida sekilde bir hiicrenin hayat dongiisii gosterilmistir.

G2 G1

GO

ﬁ)( {l

Buna gore,

. G,, interfazin ilk bolimadr.

IIl. S evresinde replikasyon gerceklesir.
lll. G, evresinde ATP sentezi durur.
IV. M evresi déngunin son evresidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve i C) il ve lll

D)l Il ve IV E) LI 1l ve IV

7. Canllarda hiicre bélinmesi ile,

|. doku onarimi,
Il. Greme,
lIl. yenilenme

olaylarindan hangileri gerceklestirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

10.

Hiicre Bdliinmeleri - Mitoz Boliinme

Evreler
G, w
G, R
Gy Y
S (e}
Mitoz K

Yukaridaki tabloda hiicre dongusinde gorilen G, G,, S, mi-
toz ve G, evreleri W, R, Y, O ve K harfleri ile isimlendirilmistir.

Bu evrelerden hangisi hayvanlarda olgun noéronlarin bu-
lundugu evredir?

A)W B) O OR D) K E)Y

Normal bir mitoz béliinme sonucu olusan hiicrelerin;

|. DNA miktari,
Il. organel savyisi,
lll. sitoplazma miktari

niceliklerinden hangileri ata hiicre ile ayni olmaldir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)IIlvell

2n = 46 kromozoma sahip bir hlicrenin 4 kez mitoz bélinme
gecirdigi tespit ediliyor.

Son durumda ortamda bulunan hiicre sayisi ve olusan
hiicrelerin kromozom takim sayisi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 16 ve 2n B) 16 ven
C) 46 ve 2n D) 46 ve n

E) 92 ve 2n

10. Sinif Biyoloji Soru Bankasi VAV
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01 Hiicre Boliinmeleri - Mitoz Boliinme

1.  2n=20kromozoma sahip biri deniz yildizinin kopan kolun-
dan olusan yeni deniz yildiz hiicrelerinin kromozom sayisi
(I) ve olusan yeni deniz yildizinin mitoz béliinme ge¢irmesi
sirasinda metafaz evresinde gozlenen kromatit sayisi (ll)
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 10 20
B) 20 20
Q) 20 40
D) 40 10
E) 40 40

2. Yanda mitoz boliinme gecirmekte
olan bir hucrenin bolinme evrele-
rinden biri sematize edilmistir.

Buna gore,

I. Bu hucrenin kromozom sayisi 5'tir.

Il. Bolunmenin metafaz evresi gosterilmektedir.

lll. Hicrenin orta kisminda 10 kromatit bulunmaktadir.
IV. Bélinme tamamlandiginda iki yavru hicre olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve lll C) lllve IV

D) I, Il ve Il E) LI 1l ve IV

3. Bir bitki hiicresinin mitoz béliinmesi sirasinda gerceklesen

|. ara lamel olusumu,
Il. kardes kromatitlerin ayriip zit kutuplara ¢ekilmesi,
Il ig ipliklerinin olusmasi

olaylarindan hangileri hayvan hiicresinin mitoz béliinmesi
sirasinda da gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve lll E) I ITvell

"v 10. Sinif Biyolaji Soru Bankas|

X evresi > g iplikleri olusur, cekirdek zari erimeye baslar.

Y evresi - g ipliklerinin kisalmasi sonucu kardes kromatit-
ler birbirinden ayrilr.

Z evresi » Kromozomlar tek sira halinde hiicrenin ekvato-
ral duzlemine dizilir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen ve mitoz boéliinmeye ait
olan X, Y ve Z evreleri ile ilgili asagidaki eslestirmelerden
hangisi dogrudur?

X Y 4
A) Metafaz Telofaz Anafaz
B) interfaz Anafaz Profaz
C) Profaz Metafaz Telofaz
D) Profaz Anafaz Metafaz
E) interfaz Anafaz Metafaz

Asagidakilerden hangisinin goériilmesi, o hiicrenin bitki hiic-
resi oldugunu kanitlar?

A) Golgi organeli tarafindan organize edilen ara lamel

B) ig ipliklerinin olusmasi

C) Kromozomlarin merkeze dizilmesi

D) Sentriollerin eslenmesi

E) Cekirdek zarinin olusmasi

Bir hayvan hiicresinin gerceklestirmekte oldugu béliinme
olayinda, ig ipliklerinin organizasyonunda goérev alan or-
ganel asagidakilerden hangisidir?

A) Cekirdek

B) Mitokondri

C) Sentrozom

D) Endoplazmik retikulum
E) Golgi aygiti



7 ve 8. asagidaki tabloya gére cevaplandiriniz.

DNA miktari 2x gr ve kromozom sayisi 2n= 24 olan bir hayvan
hucresinin hiicre dongustline ait sayisal veri tablosu asagida ve-
rimistir.

interfaz | Profaz | Metafaz | Anafaz | Telofaz |Sitokinez

Kromozom sayisi w 0
Kromatit sayisi R K
DNA miktari U P

7. W, O ve R kutucuklarina yazilmasi gereken nicelikler asa-
gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

w o R
A) 24 48 48
B) 24 24 48
Q) 12 24 24
D) 24 24 24
E) 24 12 12

8. K, U ve P kutucuklarina yazilmasi gereken nicelikler asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

K U P
A) 48 4x 2x
B) 48 4x 4x
C) 24 4x 2x
D) 24 2x 4x
E) 24 2x 2x

ADIM
Hiicre Boliinmeleri - Mitoz Boliinme 01

9. Bir dokunun cesitli hiicrelerinde meydana gelen mitoz bo-

linme evrelerinin mikroskobik goruntlisu asagida verilmistir.

Oklarin gosterdigi hiicrelerde mitozun hangi evresinde -
hangi olayin gerceklestigi asagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak ifade edilmistir?

A) Anafaz - Replikasyon

B) Metafaz - Kromozomlarin merkeze dizilisi

C) interfaz - Replikasyon

D) Anafaz - Kardes kromatitlerin zit kutuplara cekilmesi

E) Telofaz - Krossing over

10. 1 ig ipliklerinin kisalmasi
II. Sitoplazmanin bogumlanmasi
lll. Replikasyon

Yukarida verilen olaylarin bir hiicre déngusu igcinde ger-
ceklesme sirasi asagidakilerden hangisidir?

A)L-1-11 B)Il-1-1 am-r-1n

D)I-1-1 E)l-1-11

10. Sinif Biyoloji Soru Bankes \TMAN
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Asagidakilerden hangisi sadece bitki hiicrelerinin mitoz
boliinmesinde gerceklesir?

Hiicre Bdliinmeleri - Mitoz Boliinme

A) DNA replikasyonu

B) ig ipliklerinin olusumu

C) Orta lamel olusumu

D) Kardes kromatit ayrilmasi
E) Sitoplazma bolinmesi

2n = 8 kromozomlu bir hiicrenin arka arkaya iki mitoz bo-
linme gecirmesi sirasinda asagidaki olaylardan hangisi

gerceklesmez? (Mutasyon yoktur.)
A) Bolunmeler sonunda 2n = 8 kromozomlu hticrelerin olus-
masi

B) DNA’nin kendini eslemesi (replikasyon) olayinin U¢ kez
gerceklesmesi

C) Bolinme sirasinda bolunen her bir hiicrenin metafaz ev-
resinde 16 kromatitin goralmesi

D) Bolunme sonucu olusan hucrelerin farkl kalitsal bilgi ta-
simasi

E) Bolinme sonucunda 2n (diploit) yapida dort hiicrenin
meydana gelmesi

Hicrelerin bolunme evrelerine ait asagidaki sekillerden
hangisi mitoz bolinme gegiren 2n = 4 kromozomlu bir
hiicreye aittir?

A)

VAV 0.sinif Biyoloji Soru Bankasi

Yukaridaki sekillerde mitoz bolinme geciren bir hlcreye ait
evreler verilmistir.

Bu evrelerin gerceklesme sirasi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) =1V —=1-1 B) =1V —-1I-1
C) V—-1-=1—=1I D) IV-1I-1-1

E) V—1ll-1-1

Bir hiicrenin hayat dongiisiinde meydana gelen asagidaki
olaylardan hangisi digerlerinden dnce gergeklesir?

A) Kromozomlarin hicrenin orta kismina dizilmesi
B) Kardes kromatitlerin ayrilmasi

C) Cekirdek zarmin erimesi

D) DNA miktarinin iki katina ¢cikmasi

E) Sitoplazma paylasiminin gerceklesmesi

insanlarda bulunan asagidaki hiicrelerden hangisi mitoz
béliinme ile cogalamaz?

A) Bagdirsak epitel hucresi

B) Mide mukoza hucresi

C) Agiz ici mukoza hucresi

D) Deri epitel hucresi

E) Retinada bulunan reseptorler



DNA miktari baslangicta a gr olan bir viicut hiicresinin ha-
yat dongusiunde DNA miktarinda meydana gelen degisim
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) DNA miktari B) DNA miktari C) DNA miktari
4a 4a
2a 2a
a El
Zaman Zaman Zaman
D) DNA miktari E) DNA miktari
8a
2a
a
E—
Zaman Zaman

Karboplatin ve paklitaksel adl kimyasallar tumorleri ku-
clltmek icin kanser hastalarina kemoterapi uygulamasinda
kullanilir. Bu iki kimyasal daha ¢ok yumurtalik kanserlerinde
tercih edilmektedir.

Bu kimyasallarin uygulandigi bir kiside kanserin etkilerinin
azaldigi izlendigine gore; kanserli hiicrelerde,

. sitokinezin gergeklesmemesi,

Il. ig ipligi sentezinin durmasi,
lll. metabolizmanin hizlanmasi

durumlarindan hangileri gorilebilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

10.

11.

ADIM
Hiicre Boliinmeleri - Mitoz Boliinme 01

Bir hiicre dongiisiinde kontrol noktalarini yéneten kimya-
sallarin uretilmemesi, yanlis uretilmesi veya goérevini tam
yapamamasi sonucu asagidaki durumlardan hangisi orta-
ya cikar?

A) Krossing over

B) Metastaz

C) Sinapsis

D) Replikasyon

E) Kanser

Asagidakilerden hangisinde, verilen hiicresel bilesenlerin
tamami, insandaki mitoz boliinmenin basinda yikilip sonra-
sinda tekrar sentezlenir?

A) Cekirdekgcik, Endoplazmik Retikulum, Ribozom

B) DNA, Endoplazmik Retikulum, Cekirdek zari

C) Cekirdekgik, Mitokondri, Cekirdek zari

D) Cekirdekcik, Endoplazmik Retikulum, Cekirdek zar
E) Cekirdekcik, Endoplazmik Retikulum, Huicre zari

2n = 6 kromozomlu bir hiicrenin mitozunun profaz, meta-
faz, anafaz ve telofazindaki kromozom sayilari asagidaki-
lerden hangisidir?

Profaz Metafaz Anafaz Telofaz
A) 6 6 12 12
B) 6 6 6 6
C) 6 12 12 12
D) 6 12 6 12
E) 6 6 6 3

10. Sinif Biyoloji Soru Bankasi VAV
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1. interfazin S evresinde replikasyon siireci baslayan bir hiic-
re ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

Hiicre Bdliinmeleri - Mitoz Boliinme

A) Hucrenin hacim/ytizey orani bélinmeye baslamadan 6n-
cekine gore daha blyuktdr.

B) Sentriol eslenmesi gerceklesmeye baslamistir.
C) Cekirdek zari parcalanmistir.
D) ATP sentez hizi azalir.

E) Hucredeki serbest deoksiribontkleotit miktari azalmak-
tadir.

2. Bitki ve hayvan hiicrelerinin sitokinezi sirasinda,

I. Hucre iskeleti elemanlari gorev yapar.
IIl. ATP harcanir.

lll. Metafazda kromozomlarin dizildigi dizlemden gergek-
lesir.

ifadelerinden hangileri ortak olarak gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lli E) 1, Il ve lll

3. Hiicrelerin bélinmek icin bilyiime faktorlerine ihtiyaclar var-
dir. Bu maddeler hucre zan yizeyindeki 6zel reseptorlere
baglanarak bu reseptorleri aktive eder. Bolinmenin tam bas-
lamasi icin hicre zarina baglanan uyaricilar, aracr molekuller
ile cekirdege sinyal gonderir ve replikasyonun baslamasi ile
bolinme sureci baslar.

Bu aciklamaya gore asagidaki yorumlardan hangisi yapi-
lamaz?

A) Bir hiicre bolinmek icin ilgili hiicrede uretilmeyen baska
bir maddeye ihtiyac duyabilir.

B) Buyume faktorleri bazi hiicrelerin bolunmeleri icin gerekli
olabilir.

C) Hucre zarinda bulunan bazi reseptorler uyari almadan
hticre bolinmesini baslatir.

D) Cekirdege ulasan bazi sinyaller boliinme icin gerekli ola-
bilir.

E) Replikasyonun baslamasi icin bolinme emrinin verilmesi
gerekir.

VAV 0.sinif Biyoloji Soru Bankasi
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4. Asagida bir kromozom ve onun yapisina katilan DNA gds-
terilmistir.

DNA

Verilen sekle gore asagidakilerden hangisi yanlstir?

A) Sekilde verilen kromozom cift kromatitlidir.

B) Bu goruntu profaz evresinin sonuna dogru gozlenmeye
baslar.

C) Kromozomun tamami genlerden olusmaktadir.
D) Insan viicut hiicresinin telofazinda bu gériintii kaybolur.
E) Kromozom icindeki DNA 6zel proteinlere sarili haldedir.

5. Kromozom sayisi anormalligi goriilmeyen bir insanin epitel
hicresinin karyotip analizi yapilmis ve asagidaki resim cizil-
mistir.

Kanxaannaaf)X

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 X X

Bu analize gore asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Analiz mitozun metafazinda yapilmistir.

B) Bu kisinin yavrusunun hucrelerinde de 46 kromozom bu-
lunur.

C) Karyotip analizi yapitmis kisinin cinsiyeti disidir.
D) Kromozomlarinin toplam agirtigi erkek bireye gore daha
azdr.

E) Karyotip analizi yapilan hiicre agiz epitelinden alinmis ola-
bilir.



Yukarida verilen mitoz evrelerinden hangisinin bitkiye ait
oldugu;
|. profazda kromozomlarin sekli,
Il. sitokinezin nasil gerceklestigi,
lIl. ig ipliginin organizasyon merkezi

kriterlerinden hangilerine bakilarak anlasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

7. Mitotik evre ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi
yanlistir?

A) Cok hucreli canlilarda hacimsel artisi saglar.

B) Haploit kromozomlu bazi canlilarda treme hiicresi olus-
turur.

C) Ozdes kromozomlu iki yeni hiicre meydana gelir.

D) Anafaz evresinde homolog kromozom ayrilmasi gergek-
lesir.
E) Sitokinez bir kez gerceklesir.

8. Asagida verilen olaylardan hangisi normal bir mitoz bé-
linmede gerceklesemez?

A) Homolog kromozomlarin gorilmesi

B) Kardes kromatitlerin birbirinden ayrilmasi
C) g ipliklerinin olusmasi

D) Sitoplazmanin bolinmesi

E) DNA nin iki defa eslenmesi

11
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Hiicre Bdliinmeleri - Mitoz Boliinme

Olay Mitoz ile gerceklesebilir

Yara iyilesmesi w

Buyume

Hucre yenilenmesi

Gamet olusumu

nw| | Xx|AO|lO

Ozdes iki hiicre olusumu

(v gerceklesir, X: gerceklesmez.)

Yukaridaki tabloda insanlarda bazi olaylarin mitoz ile ger-
ceklesip gerceklesemeyecegini “v” ve “X” isaretini ilgili
kutucuga yazarak gosterecek bir biyoloji 6gretmeni asagi-
da verilen tablolardan hangisini olusturmalidir?

A) B) Q)

W v W-o>v W - X
O->v O->v O->v
R—>v Ro>v R—->v
K— X K—>v K—>v
So>v So>v So>v
D) W-ov E) Wov
O->v O->v
R—o>v R —>X
K—>v K—>X
SH»>X S—»>X
10. interfaz ile ilgili,
I. Kalitsal materyal (DNA) miktari iki katina ¢ikar.
Il. Protein sentezi devam eder.
lll. ATP sentezi ¢cok yavaslar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) I Ivell

10. Sinif Biyoloji Soru Bankasi VAV
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1. Hicre doéngust iki ana evrede gerceklesir. Birinci evre hazir-
Uk evresi olan G, - S - G, alt evrelerini kapsar. Bollnebilen
hucreler bu evreyi gegirerek ikinci ana evre olan mitotik ev-
reye gecerler. Mitotik evre de iki bolume ayrilir. Bunlar mitoz
(karyokinez) ve sitokinez (sitoplazma bolinmesi)dir. Mitozun
da dort alt evresi bulunur. Bunlar sirasi ile profaz, metafaz,
anfaz ve telofazdr.

Bu bilgilere gore,

|. Bolunmeyen hucrelerde mitotik evre gerceklesmez.

IIl. Bélinebilen hicrelerde metafaz, G, den sonraki zaman-
larda olusur.

Ill. Sitokinez mitozdan sonra gerceklesir.
IV. Hazirlik evresi mitotik evreye gecisten once gerceklesir.

yargilarindan hangilerine ulasilir?

A)lvell B) Il ve IV C) L velll

D)1, Il ve IV E)LIL 1IN ve IV

2. Asagida 2n = 4 kromozomlu bir hiicrenin mitoz bélinmesi
sematik olarak gosterilmistir.

Mitoz

2n fé{

!

2n ‘

2n 2n

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Ana hucreden mitoz bolunme ile iki tane hiicre meydana
gelmistir.

B) Ana hiicre mitoz evresine gegmeden dnce kromozom sa-
visini iki katina cikarmistir.

C) Olusan yeni hucrelerin sitoplazma miktarlari esit olma-
yabilir.

D) Anafaz evresinin baslangicinda iki kromatitli olan kromo-
zomlar evrenin sonuna dogru tek kromatitli olur.

E) Replikasyon ile DNA miktan iki katina gikar.

VAV 0.sinif Biyoloji Soru Bankasi
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M olayi

w 0] R K U P

Yukarida verilen genetik materyal sekline gore asagidaki-
lerden hangisi yanlistir? (Mutasyonun gerceklesmedigi var-
sayilacaktir.)

A) M olayi replikasyondur.

B) W ve O lzerinde ayni genler bulunabilir.
C) R ve K uzerindeki genler birbiri ile aynidir.
D) U ve P tamamen ayni genlere sahiptir.

E) U ve P homolog kromozomlardir.

Asagida hucre dongusunuln evreleri gosterilmistir.

<= M\\j

N

Bu evrelerde bazi molekillerle gerceklesen kontrol noktalari
bulunur.

Bu kontrol noktalarr;

1. Gy,
IS,
Il G,,

IV. M

evrelerinden hangilerinde bulunur?

A)lvell B) I ve lll C) L 1velll

D) I, il ve IV E) LI ve IV



5. Asagida bir bitki tohumunun cimlenerek yeni bir bitkiyi mey-

dana getirmesi gosterilmigtir.

Bu bitkinin tohumdan yetiskin bir bitki oluncaya kadar ge-
cirdigi asamalar 1, 2 ve 3 ile gosterildigine gore;
L1,
.2,
. 3.

asamalardan hangilerinde mitoz béliinme gergeklesmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Mitoz bdliinme gecirecek olan bir hiicrenin G; evresinde
4x gr olan toplam DNA miktari; interfazin S evresi, profaz
ve anafazda kagar gram olmalidir?

S evresi Profaz Anafaz
A) 8x 8x 8x
B) 16x 16x 8x
C) 16x 16x 16x
D) 16x 8x 8x
E) 8x 4x 4x
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Hiicre Boliinmeleri - Mitoz Boliinme 01

Asagida mitoz bolinmede meydana gelen olaylar basit bir
sekilde sematize edilmistir.

088285

Bolinmenin sonunda sitokinezin gerceklesmesi ile 2 yeni
htcre olusur. Iki ayri hiicrenin olusmasi sitokinezin gergek-
lesmesi ile mumkin olmaktadir.

Buna gore sitokinez ile ilgili,

| Bitki hticrelerinde ara lamel olusumu ile meydana gelir.

Il. Cesitli canlilarda varolan hticre ¢eperi, sitokinezin bu hiic-
relerde farkli gerceklesmesine sebep olabilmektedir.

lll. Hayvan hicrelerinde sitokinez mikrofilamentler yardimi
ile ile bogumlanarak gerceklesir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve lll E)L 1Tvell
Mitoz bolunme ile ¢ok hiicreli canlilarda;
|. Greme,
Il. buyame,
lIl. yenilenme
olaylarindan hangileri gerceklestirilebilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)L Ilvell

Normal bir mitozun anafazinda 48 kromozom sayilan bir
hiicrenin profazinda ka¢ kromozom gordiltir?

A) 96 B) 48 )12 D) 24 E) 22

10. Sinif Biyoloji Soru Bankasi "'




TEST 06 Hiicre Boliinmeleri - Mitoz Bolinme

1. Onkogenler, normal sartlar altinda hiicre blytmesini kontrol eden genlerin mutasyona ugramasiyla meydana gelir ve en énemli kan-
ser sebeplerinden biridir. Kanser hlcresinin genetik yapisinda ¢ok sayida bozulma meydana gelmesine karsin, bazi kanserlerde agresif
ve kontrolsiiz buyumenin tek bir gene bagli oldugu gozlemlenmistir. Bu durum deney hayvanlari, insan kanser hicreleri ve insanin
saglikli hucrelerinde yapilan klinik calismalarla kanitlanmistir.

Asadida cesitli onkogenler ve sebep olduklari bazi kanser cesitleri verilmistir.

Onkogen Sebep oldugu kanser
HER2 Meme kanseri

BCR/ABL Kronik miyeloid l6semi
C-KIT Gastrointestinal stromal timor
EGFR Kicuk hucreli olmayan akciger kanseri
EGFR Bas ve boyun kanseri
EGFR Pankreas kanseri

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Onkogenler tum kanser cesitlerinin sebepleridir.

B) Bir onkogen birden fazla dokuda kansere sebep olamaz.

C) Onkogenler kendiliginden gelisen genlerdir.

D) Bazi kanser turleri tek bir gendeki bozulmaya bagli olarak gelisebilir.
E) Bolunme yetenegini tamamen kaybetmis hicreler kanserlesebilir.

2. Bir bitki hiicresinin gecirdigi mitotik evreler asagida cizilmistir.

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
)
n
C
O
X
3
>_

w 0 R K

ADIM : 01

Verilen sekillerden hangi ikisi yerdegistirirse evrelerin gergeklesme sirasi dogru olur?

A) W ile O B)Oile R C)Rile K D) Oile K E) W ile K

VAV 0. sinif Biyoloji Soru Bankasi 14



- Hiicre Béliinmeleri - Mitoz Bélinme TEST 06

3. Asagida 2n = 4 kromozomlu bir hiicrenin mitoz bélinmesine 5. Asagida insana ait epitel hiicresinde gerceklesen bélinmeler
ait olan evreler gosterilmistir. sematik olarak gosterilmistir.

LN
Wy

w 0 R K S
W, O, R, K ve S ile gosterilen evreler asagidakilerden han- @ @ @ @

gisinde dogru olarak verilmistir?

Yukarida verilen sekle gore,
w 0] R K S

A) interfaz  Metafaz  Profaz Anafaz Telofaz

|. Toplam 2 kez hucre boliinmesi gergeklesmistir.
Il. Toplam 3 kez replikasyon meydana gelmistir.

B) Metafaz  Profaz interfaz  Anafaz Telofaz
lll. Toplam 3 hucre sitokinez gerceklestirmistir.

C) interfaz  Profaz Metafaz  Telofaz =~ Anafaz
D) Metafaz Profaz interfaz  Telofaz  Anafaz ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

E) Interfaz  Profaz Metafaz ~ Anafaz Telofaz A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell

D) Il ve lll E)I I1vell

4. Asagida bir hiicrenin normal béliinmeler ile normal dokuyu
olusturmasi (l) ve kontrolstz bolinmeler ile kanserli (Il) do-

kuya déniismesi gosterilmistir. 6. Asagida hiicre dongisiiniin bélimleri ve kontrol noktalari

(checkpoints) gosterilmektedir.

OON Po Vo N b
‘@ = @@ = 3
Normal Normal doku E
hiicre O
(Vp)

+

= Mutasyon 8
Lo = @ - Q9= 3
@]

: a7 x

Normal Kanserli Tiimor Sy
hiicre hiicre (-
)

>_

el Hiicre dongusiinun kontrolii ile ilgili,

Loliinarch, R, el l. G; kontrol noktasinda replikasyonun dogru yapilip yapil-

Il. Sagukl htcresel dokuda farklilasma olmaz. madigi kontrol edilir. -
lll. Kanserli hiicreler bir araya gelerek yeni bir organ olus- II. S evresindeki olaylar G, kontrol noktasinda kontrol edilir. O
uirabilc III. ig iplikleri ile kinetokorlar arasindaki baglantilar M kontrol E
2 g ek noktasinda kontrol edilir. =
ifadelerinden hangileri yanlistir? a)
A) Yalniz | B) I ve Il C)lvell vargilarindan hangileri dogrudur? <
D) Il ve Il E) I, Il ve Il A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) Il ve lll
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AgéM Eseysiz Ureme TEST 0]

Cesitli canlilarda gerceklesen asagidaki Greme olaylarin- 4. Bitkilerde kullanilan vejetatif Greme, tarimsal Gretimde bi-
dan hangisi eseysiz Uremeye 6rnek gosterilemez? yuk avantajlar saglar. Tohum ile Uretilmesi mimkin olma-
yan muz, ¢ekirdeksiz Gzim, kavak, sogut gibi bitkiler bu yolla
A) Cilekte strlnuclt govdenin topraga degen kisimlarindan tretilebilir.
yeni cileklerin olusmasi
B) Patates yumrularindan yeni patateslerin gelismesi Tarimda vejetatif Giremenin tercih edilmesi,
C) Karahindiba bitkisinin kokiinden alinan bir parcadan yeni I. verimli dollerin nesilden nesile devamuugini saglama,
bir karahindiba bitkisinin gelismesi - . . w
Il. farkl iklim kosullarina uyum gosterebilen bitkiler olus-
D) Kavak agacinin govdesinden alinan parcadan celikleme turma,
lle yeni bitki olugmas| lll. ylksek trin kalitesini koruma
E) Fasulye bitkisine ait ciceklerin kendi kendine tozlasmalari
ile olusan tohumlardan fide olusmasi gerekgelerinden hangileriyle aciklanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E)IL IIvell
Yandaki §lekilt1e bir irnipir) e§?ysiz 5. Cogaltilmasi istenilen bir bitkiden, bir gézin (tomurcuk) ya
u.[er.ne.s" lle olusan ki amip goste- da as! (kalem) adi verilen bir dal parcasinin ana¢ adi verilen
rilmistir. diger bitki Uzerine kaynastirilmasi seklindeki isleme asilama
/ \4 denir.
Mitoz
@ béliinme @ Asilamayla ilgili,
o o - I. Meyvenin kalitesi artar.
Normal bir mitoz bélinme sonucu olusan amiplerin; Il. Asinin genetik yapisi anag bitkiyle aynidir.
l. kromozom savilari, lll. Anac bitki baylimesini mitozla gerceklestirir.
Il. cekirdekteki DNA miktarlari, larindan hanagileri dodrudur?
rgilarindan hangileri rudur?
lll. kromozomlarindaki genlerin ve nikleotitlerin dizilimi yargharinda gftert dogrd
IV. sitoplazma miktarlari ve organel sayilari A) Yalniz | B)lvell C)lvell
6zelliklerinden hangileri kesinlikle ayni olmalidir? D) I ve i E)llhve i
A)lvell B) Il ve lll C)lllve IV
D) I, Il ve Il E) Il Il ve IV
Asagida bazi canli gruplari ve reme sekilleri verilmistir. 6. Asagidakilerden hangisi bitkilerin eseysiz remesinde kul-
lanilan yapilardan degildir?
Buna gore, verilen canlilar ve gergeklestirdigi ireme cesidi L )
eslestirmelerinden hangisi yanlistir? A) Stolon (Siruniici govde) B) Rizom
A) Deniz yildizi — Rejenerasyon ile treme C) Tohum D) Yumru govde
B) Suyosunu — Sporla cogalma E) Celik
C) Sogiut — Celikleme ile ureme
D) Oglena — Boyuna béliinme
E) Hidra — Enine bolinme

"v 10. Sinif Biyolaji Soru Bankas|
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7. Asagida bir deniz yildizinda kopan parcalarin kendini tamam-
lamasi gosterilmistir.

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ana canlidan ayrilan par¢adan yarim bir deniz yildizi olus-
mustur.

B) Kopan parcanin yerine genetik olarak farkl bir kol olus-
turulmustur.

C) Olusan yeni birey tekrar eseysiz olarak cogalamaz.

D) Bir kolu kopan Ustteki canlida organ diizeyinde reje-
nasyon gerceklesmistir.

E) Yeniolusan canli kopan parcanin genetik olarak farkllas-
masi ile olusur.

Yukarida gosterilen Greme yontemi asagidakilerden han-
gisidir?

A) Asilama B) Tomurcuklanma
C) Rizom ile ureme D) Stolon ile treme

E) Daldirma

17
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Yukarida verilen canlida gerceklesen eseysiz Uireme ¢esidi
asagidakilerden hangisidir?

A) Vejetatif ureme

B) Tomurcuklanarak tireme

C) Doku kuttdru ile treme

D) Basit ikiye bolinme

E) Spor ile ureme

Diploit partenogenez ile ilgili,

|. Bazi kertenkele tlrlerinde gordlebilir.
IIl. Mayoz bolunme hicbir asamasinda gorilmez.
lll. Diger adi deneysel partenogenezdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve llI E) I, Ive lll

Eseysiz lremede gorilen asagidaki olaylardan hangisi,
eseysiz Uremenin eseyli Uremeye Ustunligu olarak gori-
lebilir?

A) Adaptasyon yetenegi dusuk canlilarin olusmasi

B) Ata bireylerle genetik 6zdes yavrularin olusmasi

C) Kaltsal varyasyonlarin az olmasi

D) Ustiin dzelliklerin degismeden aktarilmasi

E) Temelinin mitoz bélinmeye dayanmasi

10. Sinif Biyoloji Soru Bankasi VAY



AgéM Eseysiz Ureme TEST 02

1. Eseysiz ve eseyli ireme ile ilgili olarak asagida verilenler-
den hangisi dogrudur?

A) Eseyli ireme gergeklesen canlilarda her zaman iki farkl
birey gereklidir.

B) Eseysiz Greme ile olusan bireylerin adaptasyon yetenek-
leri artmaz.

C) Ustiin 6zelliklerin bozulmadan aktarilmasinda eseyli
Ureme eseysize gore daha basariudir.

D) Hicbir eseysiz Ureme ¢esidinde treme hicresi kullanitmaz.
E) Eseyli ureme eseysiz Uremeye gore ¢ok kisa surer.

2. Asagida oglenada gerceklesen eseysiz ireme sematize
edilmistir.

Kontraktil ( Yo"
koful ) ( (%
/ D\ Ve (
S
| \
Bélunme
Cekirdek ekseni

Buna gore dglenanin eseysiz liremesi ile ilgili,

|. Bolinme oncesinde kalitim materyali iki katina cikar.

II. Oglenanin boyuna béliinme sirasinda bazi yapilarinda sa-
yisal artis goralur.

lll. Sitoplazma bolinmesi ara lamel olusumu ile gerceklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve llI E) I, Il ve lll

3. Cesitli canlilarda gériilen eseysiz liremede;

l. spor,
Il. yumurta,
lll. vejetatif organ

yapilarindan hangileri gérev alabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

VAV 0.sinif Biyoloji Soru Bankasi
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4.

Yumru govde ile Gireme igin,

I. Vejetatif bir Greme seklidir.
Il. Bazi hayvanlarda da gergeklesebilir.

lll. Tek hacreli canularin eseysiz Uremesinde zaman zaman
gorulebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Il ve lll E) L Ivelll

Havug bitkisinin kokinden alinan hucreler kiltdr ortaminda
once kallusa gelistirilmistir. Kallus baska bir kultlir ortamina
alinip uygun hormon ilave edilerek kisa bir sure sonra tam
bitkiler (havuglar) elde edilmistir.

Buna gore,

I. Yeni bitkiler ata bitkiyle genetik olarak 6zdes bitkilerdir.

Il. Yeni bitkilerin, tohumla Ulreyen bitkilerden tek farki hizl
Uretilmeleridir.

lIl. Bitkiler, kallus htcrelerinin farkilasmasi sirasinda bazi
genlerini kaybetmislerdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)lvell

Eseysiz uremeyle ilgili,

I. Olusan yavrunun bir tane atasi bulunur.
Il. Dollenme gerceklesir.
lll. Her zaman genetik olarak birbirinden farkl bireyler uretilir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) Il ve lll E)I ITvell



7.

- |4

Yavru

Ana canli
Yukaridaki sekilde bir canlinin tremesi gosterilmistir.

Bu lGreme sekliyle ilgili,

|. Tomurcuklanmayla Gremedir.
Il. Yavru canli ata canliyla ayni genetik yapiya sahiptir.

lll. Yavru canli ¢evre sartlarina karsi atasindan daha daya-
nikldir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lli E)I, 1l ve lll

Celikle uretim ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-
lstir?

A) Bitkilerin kdk, gévde, yaprak gibi kisimlarindan alinan par-
calardan yeni bitkilerin elde edilmesidir.

B) Kisa surede, ¢ok sayida yeni bitki olusumu saglanabilir.

C) Alnan celikler, ana canliyla ayni kalitsal yapidaki yeni bit-
kilerin olusmasini saglar.

D) istenilen 6zelliklere sahip bitkilerin dzellikleri korunur.

E) Tur ici cesitliligi saglayarak turlerin korunmasinda kulla-
nilabilir.
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Eseysiz Ureme 02

Cekirdek

Tomurcuk

Koful

Sekilde verilen ureme tipi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlstir? (Mutasyon gerceklesmemistir.)

A) Tomurcuktan yeni bireyi meydana gelmistir.

B) Mitoz bolinme ile gerceklesir.

C) Olusan yeni bireyin DNA si ata bireyle tamamen aynidir.
D) Yavru bireydeki organel sayisi ata canudan farkl olabilir.
E) Yeni bireyin bluyumesi de tomurcuklanarak gerceklesir.

Laboratuvar ortaminda yapilan ve bir bitkisel kisimdan ¢ok
sayida bitki elde etmeyi hedefleyen lireme teknigi asagida
verilenlerden hangisidir?

A) Daldirma

B) Asilama

C) ikiye boliinerek tireme
D) Doku kaltlr

E) Celikle Greme

Eseysiz lreme icin,

. Ustiin dzelliklerin bozulmadan nesilden nesile aktarilma-
sinl saglar.

. Eseyli Uremeye gore daha kisa surede gerceklesmesi bir
avantajdir.

Bazi canlilarda gergeklesmesi icin gamet olusumu goru-
lebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve lll E) LIl vell

10. Sinif Biyoloji Soru Bankasi VAV



AgéM Eseysiz Ureme TEST 03

Asagida verilen lireme ¢esitlerinden hangileri vejetatif tire-
meye ornek olarak verilemez?

A) Surlnucu govde ile Greme
B) Asilama ile ireme

C) Rizom ile ureme

D) Celikle dreme

E) Spor ile ireme

Protista alemine dahil olan canlilarda;

. ikiye bolinme,
Il. eseyli,
lII. celik ile

tireme sekillerinden hangileri ile neslin devami saglana-
bilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz lI C)lvell

D) Il ve llI E) LIl ve lll

X, Y ve Z bazi eseysiz treme ¢esitleri olup X amipte, Y maya
mantarinda ve Z sitma plazmodyumunda gorilmektedir.

Buna gore bu lireme cesitleri ile ilgili asagidaki eslestirme-
lerden hangisi dogrudur?

X Y Z
A) Bolinerek ireme Sporlanma Tomurcuklanma
B) Bollnerek treme Tomurcuklanma  Sporlanma
C) Sporlanma Tomurcuklanma  Vejetatif
D) Konjugasyon Vejetatif ureme Bolinme
E) Vejetatif ireme  Sporlanma Tomurcuklanma

VAV 0.sinif Biyoloji Soru Bankasi
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Yukaridaki sekilde paramesyumda tureme gosterilmistir.
Buna gore, bu tireme ile ilgili,

I. Paramesyum ikiye bolinme ile eseysiz tiremektedir.

Il. Paramesyumun Uremesinde once ¢ekirdek bdolinmesi
sonra sitoplazma boluinmesi gerceklesmistir.

lll. Paramesyumun Uremesi hem sayica ¢cogalma hem de ge-
netik cesitliligi saglamakta etkin olmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve lll

Tomurcuklanma ile Uremede ana canli Uzerinde bir veya
daha fazla ¢ikinti olusur. Bu c¢ikintilar olgunlasarak ana can-
ldan aynlr veya ana canliya bagli kalarak koloni olusturur.
Ornegin maya mantarinda olusan cikintiya daha énce bélii-
nen c¢ekirdeklerden bir tanesi gecer. Bu cikinti daha sonra
ana hucreden ayrilir. Sonucta; ayni kalitim bilgisine sahip biri
buyuk digeri kicuk iki hiicre olusur.

Buna gore,

|. Tomurcuklanma ile tremede genetik cesitlilik gorulmez.

Il. Maya mantarinin tremesi sirasinda ayni kalitim bilgisi ta-
siyan farkl blyuklikte hicreler olusabilir.

lll. Tomurcuklanma ile uUreyen canularin tumi koloni olus-
turur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)I ITvell



6. Vejetatif Gireme genellikle cicekli bitkilerde goriiliir. Bu (ire-
me, ana bitkiden ayrilan bir bitki parcasinin veya tomurcugun
gelismesi ile meydana gelir. Ornegin begonya bitkisinin bir
dal parcasi nemli topraga dikilirse kok ve slrgun olusarak
yeni bir begonya gelistigi gozlenir.

Buna gore vejetatif treme ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Cicekli bitkilerde gorulen bir eseyli Ureme ¢esididir.
B) Vejetatif ireme sirasinda mitoz bollinmeler gerceklesir.

C) Vejetatif ireme sirasinda bitkiye uygun ortam kosullar
saglanmaldir.

D) Begonya bitkisinde olusan kok ve surglnler onun dreme-
sinde etkili olmustur.

E) Vejetatif Gremede ana bitki ile olusan yeni bitkinin genetik
yapisi aynidir.

7. Rejenerasyon baz tirlerde bireyin viicudunda zarar géren
dokularin yenilenmesini saglarken bazi turlerde birey sayisi-
nin artisini saglar.

Buna gore,

l. Gelismis canllarin timdnde rejenerasyonla Ureme go-
raldr.

Il. Rejenerasyon mitoz bolinmeler ile saglanir.

lll. Rejenerasyonla lremede genetik cesitlilk meydana
gelmez.

IV. Vicudundan kopan bir parcadan yeni bir bireyin meydana
geldigi canllarin rejenerasyon yetenegi yuksektir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A)lvell B) Il ve IV C) L 1velll

D) II, Il ve IV E) I, I, IIl ve IV
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Asagidaki seceneklerde verilen canlilarin hangisinin tre-
me sekli yanlis olarak yazilmistir?

Eseysiz Ureme

Rejenerasyon ile Greme
(Yassi solucan)

Vejetatif treme
(Bira mayasi)

Celikle Greme
(Menekse)

E)

Spor ile treme (Mantar)

Asagida mayalarda gerceklesen tomurcuklanarak (reme
olayi gosterilmistir.

B

/&

/(g— Cekirdek A /\) \\(\)\/ \k//
o\ — &\ — o)\

\\%— Koful \\//

Buna gore,

(l \ \
\./ /: \\\.)

I. Tomurcuklar ana canlidan ayrilmayip koloni olusturabilir.
Il. Olusan yeni bireyler yine tomurcuklanma ile ¢ogalabilir.
lIl. Tomurcuklanma 6ncesinde DNA eslenmesi gercgeklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Il ve lll

has: GNP

10. Sinif Biyoloji Soru B




A([))éM Eseysiz Ureme TEST 0‘.

1. Eriskin bir toprak solucaninin viicudunda 35 segment (bo-
gum) olabilmektedir. Solucan en az 5 segment iceren kuguk
parcalara aynlrsa kug¢uk parcalardan yeni solucanlar olusa-
bilmektedir.

Buna gore; toprak solucaninda gerceklesen bu treme sek-
liyle ilgili,
I. Rejenerasyon ile Gremeye ornektir.
Il. 5 segmentten kicuk parcalarda lreme daha yavas ger-
ceklesir.
llIl. Yeni bireyler mitoz bolinmelerle olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lli E)I, Il ve lll

2. Baz vejetatif Gireme cesitleri asagida W, | ve N ile gosteril-
mistir.
W. Toprak alti govdelerden yeni bitkiler olusmasidir.

I. Baz bitkilerin uzun dallarinin egilerek topraga gomiilmesi
ile yeni bir bitki olusmasidir.

N. Strtntct govdenin toprakta koklenerek yeni bir bitki
olusturmasidir.

Bu vejetatif Greme sekilleri asagidakilerden hangisinde
dogru olarak eslestirilmigtir?

w [ N
A) Rizom Daldirma Stolon
B) Stolon Rizom Daldirma
C) Daldirma Asilama Stolon
D) Asilama Stolon Daldirma
E) Asilama Daldirma Rizom

3. Partenogenez, yumurta hiicrelerinden dollenme olmadan
veni bir bireyin meydana gelmesidir. Partenogenezde yu-
murtadan art arda mitoz bolunmeler ile yeni bir bireyler olu-
sur.

Bu olay;

|. karinca,
Il. su piresi,
lll. kamgi kuyruklu kertenkele
canlilarindan hangilerinde gorulebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1Nl

D) I ve Il E) I, Il ve Il

VAV 0.sinif Biyoloji Soru Bankasi
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4. Asagida sapkali mantarlarin Gremesi gosterilmistir.

.

oy
sy ®
s JN
> N

Miselyum Spgrlar
\ Aarm
cimlenmesi

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

Hif

A) Sporlar mitoz bolinme ile olusabilir.
B) Sporlarin gelismesi ile miselyumlar meydana gelir.

C) Miselyumlar bir araya gelerek mantari olusturur.
D) Dollenme miselyumun olusmasi igin zorunlu bir olaydir.
E) Olusan yeni mantar tekrar spor olusturabilir.

Sekildeki islem ile ilgili asagida verilenlerden hangisi dog-

rudur?

A) Tum bitkisel dokularla gergeklestirilebilir.

B) Tarimsal alanda ¢ok kullanitmaktadir.

C) Dalin alindigi bitkiye anag denir.

D) Yeni daldan g¢ikacak meyvelerin tohumlari her zaman her
iki bitkinin genlerini icerir.

E) Daln eklendigi bitkiye kalem denir.



6. Cesitli canlilarda meydana gelen eseysiz iireme cesitle-
rinde;
l. genetik cesitlilik meydana gelmesi,
Il. hiicre bélunmesi
lll. DNA eslenmesi

olaylarindan hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) Il ve Il

7. Partenogenez ile lreme, cesitli canlilarda goriilen bir esey-
siz Ureme seklidir. Bu ureme cesidinde yumurtalardan dol-
lenme olmaksizin yeni bireyler meydana gelir.

Sadece partenogenez sirasinda;

|. mitoz boliinme,
IIl. mayoz bolinme,
lIl. farklasma

olaylarindan hangileri goruliir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve Il

8. Eseysiz iiremede olusan yeni canlilar birbirleriyle ve ata
canliyla ayni kalitsal 6zelliklere sahiptir.

Bu durumun sebebini asagidakilerden hangisi en iyi agik-
lar?

A) ig ipliklerinin kromozomlara tutunmasi

B) Ayni genleri tasiyan kardes kromatitlerin birbirinden ay-
rilmasi

C) Kromozomlarin metafazda merkeze dizilmesi
D) Bolunme oncesinde replikasyon gerceklesmesi
E) G, evresinde hiicre hacminin artmasi.

.. ADIM
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Yukarida bir diz cerrahisi sonrasi bacagin son durumu gos-
terilmektedir.

Acilan bu yaranin iyilesip eskiye benzer bir hal almasinin
temel sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Dokularin birbirine yapismasi

B) Derinin uzamasi

C) Mitoz ve hicrelerin farkllasmasi

D) Dokunun iplerle birbirine baglanmasi
E) Hucrelerin 6lmesi

10.

Asagidakilerden hangisi eseysiz lireme ¢esidi degildir?

A) Konjugasyon

B) Tomurcuklanarak dreme
C) Partenogenez

D) Doku kalturd ile Greme
E) ikiye bolinerek tireme

11. 1. Mercan
IIl. Patates
lIll. Maya mantari

Yukarida verilen canllarindan hangilerinde tomurcuklana-
rak Greme gorilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, Ivelll

10. Sinif Biyoloji Soru Bankasi "'



AgéM Eseysiz Ureme TEST 0 5

Sporlar, olumsuz ¢evre kosullarina dayanikli haploit kromo- 3. Amipte eseysiz olarak ikiye boliinme asagdida verilmistir.
zomlu Ureme hicreleridir ve déllenmeden geliserek yeni bi- \ )
reyleri olusturabilir. "9 g 4 /7/“. ‘\ / < o P
.. Ne o, %% —_— i NPT & g
. ) ( S — e
Buna gore; RN _/\;\f ) ® »—\f\/)
. mantar, =
II. egrelti otu, Amiplerde goriilen eseysiz iireme ile ilgili olarak asagida-
IIl. toprak solucani kilerden hangisi dogrudur?
canlilarindan hangilerinde sporla iireme gériilebilir? A) Interfaz gerceklesmeden bolinme gerceklesir.
B) Cekirdek boluinmesinden 6nce sitokinez meydana gelir.
A} Yalniz | B)lvell Clvell C) Basit ikiye bolinmede Greme hucreleri olusmaz.
D) Il ve lll E) I 11 ve lll D) Sitokinez ara lamel olusumu ile gerceklesir.
E) Olusan yeni amiplerin genetik yapilar farkudir.
4.
w. Cilek
o. Orkide
r. Ayrik otu
k. Patates

Yukaridaki canlllarin eseysiz ureme yontemlerini arastirmak
isteyen bir 6grenci bitkilerde gerceklesen bazi treme cesit-
lerinin

1. stolon (surunucu) govde ile

2. sogan ile

3. yumru govde ile

4. rizom ile

seklinde oldugunu égrenmistir. Ogrenci, 1, 2, 3 ve 4 ile gos-
terilen bitkileri, 6grendigi yontemler ile iliskilendirmek iste-
mektedir.

Bu 6grenci asagidaki iliskilendirmelerden hangisini yapar-
sa dogru eslesme yapmis olur?

Bir biyoloji 6gretmeni vejetatif Uremeyi anlatirken ¢elikle Ure-
me ile ilgili olarak yukaridaki gorseli akili tahtada acmis ve
asagdidaki cimleleri kurmustur.

* Celikle Greme vejetatif bir treme cesididir.
*  Vejetatif Uremede bitkinin bazi organlari kullanilabilir.
* Yeni olusan bireyin genetik yapisi ana bitki ile ayni olur.

A) w. 1 B) w. 1 C) w1 D) w. 1 E) w. 4 Buna gore,
° i o i ° j ° z ° z l. Vejetatif Greme mitoz bolliinme ile saglanir.
- " é " " Il. Celikle treme ile ayni bitkiden olusan bireylerin genetik
k. 4 k. 2 k.3 k. 4 k.1

"v 10. Sinif Biyolaji Soru Bankas|

24

yapilari ayni olur.

lll. Vejetatif ureme yontemi ile olusturulan bireylerin farkl
ortamlara uyumu daha yuksektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell

D) Il ve lll E) L 1l vell



m ADIM
. Eseysiz Ureme 02

5. Rejenerasyon bazi canlilarda doku yenilenmesini saglarken 7.

bazi canllarda asagida goruldugu gibi uremeyi saglamak-

./ﬂ/*

4

Buna gore rejenerasyonla ureme ile ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir?

A) Olusan bireylerin vicut buyuklikleri farkli olabilir.
B) Ana bireyin dollenme olmadan yeni bireyler meydana ge-
tirmesine olanak tanr.

C) Kesilen parcalardan yeni bireyler olusurken hiicresel fark-
llasma olur.

D) Yeni olusan bireylerde genetik farkilasmalar yuksektir.
E) Birey sayisinin artigini saglar.

Bitkilerin cogaltminda vejetatif tretim tekniklerinden yarar-
lanitmaktadir. Vejetatif Gretim tekniklerinden biri olan doku
kalturd teknigi, laboratuvarlarda ve steril kosullarda, yapay
bir besin ortaminda bitkilerin hlcre, doku veya organlarindan
yeni bitkilerin uretilmesi olarak tanimlanabilir. Bu yontemde
bitkilerin yeni bir bitki olusturma (totipotensi) 6zelliginden ya-
rarlanilmaktadir. Bu yontemde sterilizasyon ¢ok onemlidir ve
laboratuvarlar buna goére olusturulur. Genel olarak bu labo-
ratuvarlar su bolumlerden olusur:

a- On hazirlik odasi (sterilizasyon).
b- Kesim odasi (besin kilturd hazirlama odasi).
c- Iklim odasi (bitki icin elverisli cevre kosullannin saglandigi oda).

Buna gore, doku kdltiirii yontemi ve uygulandigi ortamlar
ile ilgili,
|. Steril ortamlarda 6zel bolimlerde yapilmasi gerekir.

Il. Kesim odalarinda, ¢ogaltilacak bitkinin ilgili organ veya
yapisi kesilerek alinir.

lll. Doku kiltura yontemi dogal ortamlarda da rahatlikla ya-
pilabilir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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Yukarida bazi bitkilerin Gremeleri gosterilmistir.

Y
) <l

Bunlardan kag tanesi vejetatif Uremeye aittir?

A) 2 B)3 05 D)7 E)8

Asadida rejenerasyon ornekleri gosterilmektedir.

L

Il. \/,—-\
AR

Bu orneklerden hangileri rejenerasyon ile iremeye 6rnek
olarak verilebilir?

A) Yalniz Il B)lvell C)llvell

D) Il ve IV E) LI, Il ve IV

10. Sinif Biyoloji Soru Bankasi "'



TEST 06

1. Cilek suriiniicii gdvdesi ile toprak yizeyinde hizla blylylp yayilabilen bir bitki tiriidir. Cilegin toprak Ustl yapilari, topraga degdikleri
yverde kokler olusturarak yeni bitkiler meydana getirebilir. Cilek bitkisi bahar aylarinda meydana getirdigi ciceklerin arilarla tozlasmasi
sonucunda eseyli de Ureyebilir.

Buna gore,

l. Cilek hem vejetatif yolla eseysiz, hem de tohumla eseyli treyebilen bir bitkidir.
II. Cilegin vejetatif Gremesi sirasinda govdedeki hiicreler mitoz bolinme ile kok yapisi olusturmuslardir.
lll. Govdenin yeni kokler olusturarak meydana getirdigi bitki ile ana bitkinin genetik yapilari birbirleri ile aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E) I 1l vell

2. Asagidaki sekilde bakterilerde gériilen ikiye bélinme ile iireme sematize edilmistir.

DNA DNA'nin eslemesi

Yeni hiicreler

—
S
>
—
O
(Vp]
4
o
)
n
C
O
X
3
>_

Hiicrenin boliinmesi

Buna gore,

I. Yeni bakterilerin gen dizilisi ana htcre ile aynidir.
IIl. DNA eslenmesine bagli olarak bakterilerin kromozom sayisi artar.
lIl. DNA replikasyonu sitoplazma bolinmesinden dnce gerceklesir.

ADIM : 02

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I vell E)I Ilvell

VAV 0. sinif Biyoloji Soru Bankasi 26
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TEST 06
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Sekilde W ve R harfleri ile gosterilen ureme olaylarn ile
ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

5. Asagida bitkilerde gerceklestirilen bir Greme teknigi goste-
rilmistir.

w

A) R, her zaman ureme ile sonugclanir.
B) W, tohumlarla da gerceklesebilir.
C) W’de genetik cesitlilik artar.

D) R’de genetik cesitlilik artar.

E) Her iki ireme seklinde de yeni canllarin adaptasyon ye-
tenekleri degismez. Bu teknikle ilgili olarak,

I. Asilama teknigi olarak bilinir.

Il. Kalemin tzerine eklendigi bitki, ana¢ olarak adlandiriuir.

4. Asagida arilarda gerceklesebilecek treme cesitleri gosteril- Ill. Eseyli iremeye gore daha kisa stirede Griin alinir.

mistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
Krali 2 Erkek
lMaV"Z lM“°Z D) Il ve Il E) I, Il ve Il

Yumurtalar

l \ / Spermler
Dollenme

—
©
e/ ) s
—
l 6. Asagida bir bitkinin dokusundan elde edilen yeni filizler gés- 8
terilmistir. 4_4
5
A
Kallus Filizler
: ©)
L Isci arilar (2n) I I Kralice ari (2n) X
(Kisir) (Uretken) E
0
Buna gore, >
. Yumurtalarin birden fazla mitozu ile erkek arilar meydana Bu dreme sekli ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yan-
gelir. lstir?
II. Disi embriyolar kralice ya da isci arlya donisebilir. A) Kallus farklilasarak kok ve govdeyi olusturabilir. 8
Ill. Bir zigottan hem is¢i hem kralice ari olusur. B) Bu yontem laboratuvarlarda uygulanir. oc
IV. Isci arilar gamet olusturabilir. C) Dokunun (eksplant) ekildigi ortamda hormon, mineral vb. E
ifadelerinden hangileri yanlistir? onaliel: : . : e &)
D) Kallustan elde edilen cekirdekler ekilerek yeni bitki elde [HE=8

A)lvell B) Il ve IV C) L lvell edilir.

E) Nesli tehlike altinda olan turlerin ¢cogaltilmasinda kulla-
nilabilmektedir.

D) lil ve IV E) L IL 1l ve IV

27 10. Sinif Biyoloji Soru Bankasi NP



